m KUTLE VE OzZKUTLE

ORNEK 1 : ORNEK 2 :
4 Ozkiitle
Bir kaba d 6zkitleli sividan 3V, 2d 6zkitleli sivi-
dan da 2V hacminde sivi konarak tlrdes bir kari- Ysivisi
sim olusturuluyor. X+ Y kangimi
Bu karisimin 6zkiitlesi ka¢ d dir? X sivisi
A) 0,5 B) 1 C) 1,4 Kitle
D) 1,5 E)1,8 N .
. Birbirine karigabilen X, Y sivilarinin ve bu sivilar-
(OSS 2000) dan olusan karisimin dzkutle - kutle grafigi sekil-
deki gibidir.
Buna gére,
h
h

kaplarindan hangilerinde X sivisinin lizerine Y
sivisi konup kaplar dolduruldugunda bu kari-
sim elde edilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz lll
D) Ive lll E) Il ve lll
(Kavram Dershaneleri Sorusu)

cOzZUM 1:
cozim 2:

Birbirine karisabilen iki sividan olusan karisimin

Mkangim =
d =M gldugundan L . L
kangim 9 dzkitlesi hacimce fazla olan sivinin dzkitlesine

karigim
daha yakindir.
dkan§|m=3V'd +2V.2d _7V.d _ 1 44 bulunur. y
3V + 2V 5V Soruda verilen dzkutle-kutle grafiginden X+Y kari-

Yanit: C siminin &zkitlesinin Y sivisinin ézkiitlesine daha
yakin oldugu géruliyor. O halde karisimda, Y sivi
hacimce X sivisindan daha fazladir. Buna gére |l
ve lll kaplarindaki X sivilarin Gzerine Y sivisi ekle-
nerek kaplar dolduruldugunda bu karigim elde
edilebilir.

Yanit: E
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KUTLE VE 6ZKUTLE

ORNEK 3:

Sekilde dusey kesiti verilen K ve L kaplari 6zdes-
tir. Kkabinad o&zkitleli sividan h/2 yiksekligin-
de L kabina 2d 6zkutleli sividan h ylksekliginde
konuyor.

Buna gére kaplardaki sivilarin PK ve PL agirhk-

lar1 arasinda nasil bir iligki vardir?

A) P <2P B)P =2P
C)2P <P <4P D)P =4P
K L K
E)P >4P
L K

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

cOzum 3:

K ve L swilarinin agirliklarinin kargilastirilabilmesi
icin hacimleri arasindaki iliskinin bilinmesi gerekir.
K sivisinin hacmi VK=V olursa L sivisinin hacmi

VL > 2V olur.

K nin agirhg PK =Vd dir

L nin hacmi VL =2V olsaydi

PL =2V.2d = 4Vd = 4PK olurdu.

L nin hacmi VL > 2V oldugundan PL > 4PK olur.

Yanit: E

a1
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